UAMO 2025 9. SINIF - 9th GRADE - 9. KJIACC - 9. SINIF

(&

2025
ULUSAL ANTALYA MATEMATIK OLIMPIYATI

FINAL SINAVI

5. SINIF SORU KIiTAPCIGI

ADISOYADI : ..ot

Optik Formu Kodlarken Dikkat Edilmesi Gerekenler :

% Optik forma Final sinav kodunuzu dogru girmeniz gerekmektedir. Aksi halde sistem
degerlendirmeye almaz ve sinaviniz gecersiz sayilir.

% Optik form kagidinin iizerinde yamitlardan baska karalama yapilmasi sinavi gecersiz
yapacaktir. O ylizden sadece cevaplar1 kodlayiniz ve bagka bir isaretleme yapmayiniz.

% Bu sinavda 15 adet coktan secmeli, 5 adet a¢ik uclu soru bulunmaktadir. Sorularin puanlari esit
degildir ve her sorunun yaninda puani belirtilmistir. Optik formdaki ilgili kutucuklar tamamen
doldurulmadir.

16 [ 18] [ 120778 | yimarasna

% Acik uclu sorularin yanitlar iki basamakhdir. Optik formda ¢6ziilen sorunun numarast
bulunarak, sorunun yanit1 2 stitundan olusan optige kodlanmalidir.

% Smnav siiresi 90 dakikadir. Kitapciklardaki cevaplar degerlendirilmeyecek, sadece optik
formdaki cevaplar degerlendirilecektir. Siireniz bitmeden tiim cevaplarinizi optik forma isaretlemeyi
unutmayiniz.

% Yanlis veya bos birakilan sorularin puan hesaplamasinda olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir. Fakat ayni puani alan 6grencilerden yanlis sayisi az olan siralamada 6ne gececektir.

Kurallar

1. Cep telefonu ile sinava girmek yasaktir.

2. Sorularda hata oldugunu diisiinseniz bile, smav siiresince gdzetmen dgretmenlere hic bir sekilde soru sorulmamal,
yorum yapilmamalidir. Sinav sonunda yapilacak itirazlar jiiri tarafindan degerlendirilecektir.

2. Tlk 60 dakika sinavdan ¢ikmak yasaktir. Disartya ¢ikan bir aday tekrar siava alinmayacaktir.

3. Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz. Kitapgiklar sizde
kalacaktir.
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1 @ Asagidaki tabloya alt1 basamakli sayilar yazilmistir. Bu tablodan, herhangi ikisi ayni satirda ve

ayni siitunda olmayan ii¢ tane say1 segiliyor ve bu sayilar toplaniyor. Bu toplamin 9 ile boliimiinden
kalan K olsun. K sayis1 kag farkli deger olabilir?

1 %l% Six-digit numbers are written in the table below. Three numbers are selected from this table, no

two of which are in the same row and column, and these numbers are added. Let the remainder be K
when this sum is divided by 9. How many different values can the number K have?

1 g llectusHaynble YKcaa 3a0MCcaHbl B TadauLe HUxKe. 13 oTol TabiuIbl BHIOMPAIOTCS TPU YUCIIa,

HUKaKHe /IBa U3 KOTOPBIX HE HaXOATCA B OJHON CTPOKE U OJJHOM CTOJIOIE, U 3TH YHCIIA
cknaapiBatored. [Tycts octatok Oynet paseH K npu neneHuu 31oil cymMmmsbl Ha 9. CKOJIBKO pa3InyHbIX
3HaYEHUN MOXKET UMeTh ynciio K?

1 o Alt1 rogomli odadlor asagidaki codvalds verilmigdir. Bu cadvaldon harhansi ikisi eyni corgads vo

stitunda olmayan ti¢ adad secilir vo bu adadlorin comi tapilir. Bu comi 9-a bolonds qaliq K olsun. K
adadinin neg¢s forqli qiymati ola bilor?

111111 | 222222 | 333333
666666 | 555555 | 444444
777777 | 888888 | 999999

A)3 B) 6 C)2 D) 4 E)5

Toplamin 9 ile boliimiinden kalan, toplanan tiim sayilarin 9 ile boliimiinden kalanlarin toplamidir.
Bundan dolay1, tablodaki tiim sayilarin yerine 9 ile boliimiinden kalanlar1 yazariz. Boylece kalanlarin
tablosu

olur. Simdi her satirdan ve siitundan bir eleman alip toplayacagiz.
0 + 3 + 6 alimrsa 0 kalani,
3 + 6 + 6 alinirsa 6 kalani,
0 + 0 + 3 alinirsa 3 kalani
Yamt: A)3
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2 @ Pozitif tam sayilar sekildeki gibi sirasiyla yaziliyor. Her satirda yazilan sayilarin sayisi bir

onceki satirdakinden bir fazladir. 100 sayisinin bulundugu siitunda 100 sayisinin tizerinde kag say1
vardir? Ornegin, sekilde goriildiigii gibi 13 sayisinin lizerinde iki say1 vardir.

4> e . . . . .
2 gl; Positive integers are written in order as follows. The number of numbers written in each row is

one more than the number of numbers written in the previous row. In the column where the number
100 1s located, how many numbers are above the number 100? For example, as seen in the figure, there
are two numbers above the number 13.

2 L J IlonoxuteapHEIC LCJIBIC YHCJIa 3allMCaHbl B IMTOPAAKE, IIOKA3aHHOM Ha PUCYHKC. KoanuectBo

YUCeJl, 3alTMCAHHBIX B KQXJA0W CTPOKE, HA €ANHUILY OO0JIbIIIEe KOJUYECTBA YUCEI, 3aITMCAHHBIX B
npeaplayiei crpoke. B cronbiuie, rae Haxoautcs unciio 100, CKOIBKO YnceN HaXOUTCS HaJl YHCIIOM
100? Hanmpumep, Kak BUIHO HA PUCYHKE, HaJl YUCIOM 13 HaXoauTcs ABa YUCIa.

2 o Miisbat tam adadlor sokildoki kimi ardicilligla yazilir. Hor bir sotirds yazilan odadlarin say1

ovvalki satirdoki adadlorin sayindan bir dena ¢oxdur. 100 adadinin oldugu siitunda 100 adadinin
iistiinds neg¢a adod var? Masalon, sokildo gordiiyliniiz kimi 13 adadinin iistiinds iki adad var.

1
2
4
7 10
1112 13|14 | 15

A)l B)3 C)6 D)5 E)4
Bir say1 m-inci siitunda ise tizerinde m — 1 bosluk vardir. Kendisi n-inci satirda ise, tizerindeki say1
ve bosluklarin sayis1 n — 1’dir ve bosluk sayisini ¢ikarirsak, bu sayinin listiinde
(n-1)—-(m-1)=n-m
say1 vardir. 1k satirda 1, ikinci satirda 2, iigiincii satirda 3 say1 vardir. Buna gore,

1+2+3+---+13=132;14:91

oldugundan 100 sayis1 14-lincii satirda yazilir. 14-lincii satir 92 ile baglayacaktir.
92,93,94,95,96,97,98,99,100,...

oldugundan 100 sayis1 100 — 92 + 1 = 9-uncu siitunda bulunur. Béylece, 100 sayis1 14-iincii satirda ve
9-uncu siitunda oldugundan iizerinde 14 — 9 = 5 say1 vardir. Yamt : D) §
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3 @ Cap1 16 cm olan bir ¢emberin i¢ine, bu gemberin merkezinden gegen ve ona teget olan dort

kiigiik gember ¢izilmistir. X ve y tam sayilar olmak iizere, sekildeki boyali kismin alan1 (X —Y) ise,
X +Y toplami kagtir?

3 %I% Four small circles are drawn inside a circle with a diameter of 16 cm, passing through the center

of the circle and tangent to it. If the area of the shaded part in the figure is (X7 —Y), where X and y are
integers, what is the sum of X + y?

3 @ BuyTtpu kpyra quameTpom 16 cM HapuCOBaHBI YETHIPE MAICHBKUX KPYyTa, IPOXOIAIINE YEPe3

[EHTP TOTO Kpyra U KacaTelbHble K HeMy. ECITi X ¥ Y — IielTble Ynclia | TUIOMIa (b [IBETHOH YacTh
pHUCyHKa paBHa (X7 —Y), KakoBa cymma X + Yy?

3 o Diametri 16 sm olan bdyiik daironin igarisine, boylik dairanin morkozindan kegon vo boyiik

dairayo toxunan dord kigik dairs ¢gokilir. Kolgali hissonin sahasi (X —Y) olarsa, X + Yy nadir? Burada x
vo Y tam odadlordir.

A) 90 B) 98 C) 86 D) 85 E) 96
Sekildeki sar1 ile gosterilen ¢eyrek cemberin alani %"2 = 4r ’dir. Kiiclik karenin alani da

16 oldugundan karenin i¢indeki mavi kismin alan1 16 — 47z olur. O halde, alanini1 bulmak istedigimiz iki
¢emberin kesigimi olan bir bolgenin alanini S ile gosterirsek

S=4r-(16-4r) =8r—16
bulunur. Sonug olarak 4 tane kesisim oldugundan toplam alan

4S = 4(8r —16) = 327 — 64
elde edilir.Yamt : E) 96
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4 @ Yiizlerinde say1 yazili olan bir kiipiin a¢ilmis hali asagidadir. Bu kiipten 5 tanesi bir masada iist
tiste konuluyor. Kiiplerin goriilebilen 21 yiiziindeki sayilarin toplami en fazla kag olabilir?
4 %I% When a cube with numbers written on its faces is opened, the following figure is obtained. 5 of

these cubes are placed on top of each other on a table. What is the maximum possible sum of the
numbers on the 21 visible faces of the cubes?

4 @ Ecnu oTKpbITh Ky0 ¢ HallMCaHHBIMH Ha €0 I'PAaHAX YUCIAMU, TO MOIY4UTCA clexyrommas Gurypa.

5 Takux KyOMKa OCTaBJIEHBI JPYyT Ha Ipyra Ha crojie. KakoBa MakcuMallbHO BO3MOJKHAsI CyMMa YHCel
Ha 21 BUAMMBIX TPaHIX KyOHKOB?

4 o Uzlarinda ragomlor yazilmis bir kub agildiqda asagidaki sokil alinir. Bu kublardan 5-ii stolun

iistiinds tist-listo qoyulur. Kublarin 21 goriinan liziindoki adadlorin maksimum miimkiin comi negodir?

1
1228 |7
9
A) 158 B) 160 C) 157 D) 156 E) 155

Bu kiip kapatildigindan karsilikli olan yiizler (1,9); (12,8) ve (2,7) bigimindedir. 5 kiip iist iiste konulunca

en alttaki 4 kiipiin sadece alt ve iist yiizii gdriinmez. O halde, gériinmeyen bu alt ve iist yiizii (2, 7) karsilikli yiizleri olacak
sekilde koyabiliriz. En iistteki kiipiin ise sadece bir yiizii gdriinmez. Bu yiiz de 1 olacak sekilde segilebilir. O halde, tiim
yiizlerin toplami olan 4(1 + 12 + 8 +9) + (12+2+ 8+ 7+ 9) = 158 elde edilir. Yanit : A) 158

5 Q=D 9 puan - 9 points - 9 6as0B - 9 xal

5 @ Iki tane 0, dort tane 1 ve ii¢ tane 2 rakamlariyla sekiz basamakli kag farkli say1 yazilabilir?

5 %IE How many different eight-digit numbers can be written using two 0Os, four 1s, and three 2s?

S @ CxoibKO pa3IMYHBIX BOCBMH3HAYHBIX YHCE MOXKHO 3alMCaTh, UCIOb3Ys J1Ba 0, ueTsipe 1 u
Tpu 27
5 o Iki dons 0, dérd denoa 1 va ii¢ dona 2 roqomlorindan istifade edorok ne¢o miixtalif sokkizrogomli

odad yazmagq olar?
A) 940 B) 860 C) 900 D) 810 E) 980

Rakamlardan 1 tanesi kullamlmayacak.

Kullanilmayan rakam O ise, 1 tane 0, 4 tane 1 ve 3 tane 2 ile 1';: 30 + 1'Z: T 245 say1 yazilabilir.
13;3! 412!
Kullanilmayan rakam 1 ise, 2 tane 0, 3 tane 1 ve 3 tane 2 ile o 2i3! + 2!; T = 420 say1 yazilabilir.
| |
Kullanilmayan rakam 2 ise, 2 tane 0, 4 tane 1 ve 2 tane 2 ile 13101 + 2!Zi = 315 say1 yazilabilir. O halde,

istenen sekilde 245 + 420 + 315 = 980 say1 yazilabilir. Yanit : E) 980
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6 @ Rakamlar1 ¢arpimi 36 olan dort basamakli pozitif sayilardan kag¢ tanesinin en az iki rakami
esittir?
6 %I% How many four-digit positive numbers have at least two equal digits if the product of their digits
s 36?
6 @ CKoJIbKO YETBIPEX3HAUHBIX IOJIOKUTEIBHBIX YUCEI UMEIOT XOTs Obl /IBE OJJMHAKOBBIE LIU(PBHI,
€CJIM Mpou3BeAeHue ux uudp paBHo 367
6 o Ragomlarinin hasili 36 olan ne¢s dona dordrogamli miisbat adadin an az1 iki roqami borabordir?
A) 30 B) 54 C) 48 D) 42 E) 36
36 rakamlarin ¢arpimi olarak
36=1-1.4-9=1-.2:2:9=1:4.3.3
=2+23:3=1:2:3:6=1:1:6-6
bi¢ciminde yazilabilir. Buna gore,

1+1-4-.09rakamlar ile % = 12 say1 yazilabilir.
Benzer sekilde, 1,2,2,9; 1.4 .3 .3 rakamlariyla da 12’ser say1 yazilabilir.
2,2,3,3 ve 1,1,6,6 rakam gruplarinin her biri i¢in de =72+ = 6 say1 yazilabilir. O halde, istenen

212!
sekilde

3.12+2-6 =48

say1 yazilabilir.
Yanit : C) 48
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7 @ X ve y pozitif reel sayilar olsun.

(3xy + 8) (2 + )2(—37/
ifadesinin en kii¢iik degerinin elde edildigi (x,y) ikilileri i¢in, (X + Y) toplam1 en az kag olabilir?
7 %I% Let x and y be positive real numbers. For the pairs (X,y) for which the smallest value of the
expression
(3xy + 8) (2 + >2<—)7,
is obtained, what is the minimum possible sum of (X + y)?
7 @ Ilyctb X 1 Y — nonoXxuTeabHbIe JecTBUTENbHBIE ucaa. [ nap (X,Y) 41 KOTOPBIX IOIyYEHO
HauMEHbIIIEe 3HAUYCHUE BBIPAKCHHUS
(3xy + 8)(2 4 % ,
KaKkoBa MHHUMAJIBHO BO3MOJXKHAsi cymma (X +Y)?

7 o X va y miisbat hoqiqi adadlar olsun.

(3xy + 8)(2 + )2(—37/

ifadasinin on kigik qiymati aldig1 (X,y) ciitlari tiglin, (X 4+ Y)-nin minimum miimkiin doyari ne¢ays
borabordir?

A)3V2 B)2/3 C) 642 D)2/6 E) /8

(3xy+8)(2+>2<—)7, = oxy+ Bl +3.27+8.2

=6xy+g—;+97221/6-63 +97
= 2.36497 = 169

Esitlik durumu olmasi igin 6Xy = % & (xy)? = 62 & Xy = 6 olmahdir. O halde, X + Y > 2 /Xy = 2./6 Yani,
X + Y toplami en az ZJE olur. (Esitlik, X = Y = Jg icin saglanir). Yanit : D) ZJE

8 Q=D 10 puan - 10 points - 10 6au10B - 10 xal

8 @ 716+ (16!)7 sayismin 17’ye boliimiinden kalan kagtir?

8 Sk What is the remainder of dividing the number 716 + (16!)7 by 172

8 @ Kaxos ocrarok npu nenexnn yucno 7' + (16!)7 ua 17?

8 o 716 + (16!)7 adadini 17-ya boldiikds galiq nega olar?
Al B) 0 )2 D)7 E) 16
Fermat teoremine gore, 719 = (719) Bho s '(mod17) = 1(mod 17) olur. Wilson Teoremine gére,

(16!")7 = (-1)"(mod 17) = —1(mod 17) olur. O halde, 7'® + (16!)7 sayis1 17°ye béliiniir. Yamt : B) 0
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9 @ Kenar uzunluklar1 6 cm olan iki kare iist iiste konuluyor. Beyaz olan istteki kare, karelerin

merkezi etrafinda 30° dondiiriiliiyor. Donmeden sonra, alttaki gri renkli karenin gériinen kisimlarinin
alanlar1 toplami (my3 — n) cm? ise, % kactir? (Burada m ve n pozitif tam sayilardir.)

9 %I% Two squares with sides of 6 cm are placed on top of each other. The upper white square is

rotated 30° around the center of the squares. After the rotation, if the total area of the visible parts of
the lower gray square is (M43 —n) cm? what is %‘? (Here m and n are positive integers.)

9 @ /IBa kBagpaTa CO CTOPOHOM 6 CM KIaayTcs ApyT Ha Apyra. Bepxuuil kBagpar, Oeiblii, HOBEPHYT

Ha 30° BOKpYT IIeHTpa KBaapaToB. Eciu 1ocie IoBopoTa cyMMa IUIOIIaieil BUMMBIX YacTei HIKHETO
ceporo KBaapata coctasut (My/3 — N) cM?, To ueMy GyzeT pasHa 1-? (31ech M1 N —
TIOJIOKUTENBHEIE TeJIble YHCIIA.)

9 o Yanlar1 6 sm olan iki kvadrat bir-birinin iistiina qoyulur. Ag olan yuxar1 kvadrat, kvadratlarin

morkozi otrafinda 30° dondorilir. Ogor donmadon sonra agagi boz kvadratin goriinon hissalorinin

saholorinin comi (My/3 — n) sm? olarsa, % necadir? (Burada m vo n miisbat tam ododlordir.)

>
N’
Nwo

B)

®)

W

D)

IS

E)

e
W

Cozim

6

3a+ay/3 = 6 esitliginden

olur ve toplam goriinen alanlar

4.#:2,/§a2=2,/§(3—,/§)2:2,/§(12—6,/§) _ 243 -36

elde edilir. Buna gore, m = 24 ve n = 36 oldugundan % = 24 _ 2 pyjunur.

36 3
Yanit : B) %
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10 @ ABC ti¢geninde A’dan ¢izilen i¢ agiortay [BC] kenarini D noktasinda kesmektedir.
m(£LABC) =2 -m(LACB), |BD| =4, |AB| =6
olduguna gore |IDC|= ?
10 %I% In triangle ABC, the internal angle bisector drawn from A intersects the side [BC] at point D. If

\
m(LABC) = 2 -m(LACB), [BD| =4, |AB| =6,

what is [DC| ?
10 g B tpeyronsauke ABC Guccekrpuca, npoBelieHHas U3 ToukH A, mepecekaeT ctopony [BC] B

touke D. Ecin
m(£LABC) =2 -m(LACB), |BD| =4, |AB| =6,
to |DCJ]= ?
10 o ABC iigbucaginda A-dan ¢okilmis tonbolon [BC] torafi ilo D noqtasinda kasigir. ©Ogor

m(LABC) = 2 - m(LACB), [BD| =4, |AB| =6,

150 |DC£:1 k 20 19
A) 4 B) 2 C) i D)7 E)6

|AB| = |[EB| ve m(LBAE) = m(LACB) = « olacak sekilde [CB 1sin1 lizerinde bir E noktas1 alalim. Bu
durumda, m(£LABC) = 2a oldugundan m(£LAEB) = «a olur ve |EB| = |AB| = 6 elde edilir.
m(£LBDA) = m(£LDAE) = a + B oldugundan AEAD fi¢geni ikizkenardir ve |EA| = 10 olur. Diger
yandan AAEC ii¢geni ikizkenar oldugundan|/AC| = |AE| = 10 olur. Buna gore, AABC ii¢geninde
aclortay teoremi uygulanirsa

6 _ 10 |, _ 20

4 X TXT3
elde edilir. Yanit : B) 23—0



UAMO 2025 9. SINITF - 9th GRADE - 9. KJIACC - 9. SINIF
11 Q=D 11 puan - 11 points - 11 6a;u108 - 11 xal

11 @ A kiimesinin elemanlarimin %65°1 B kiimesinin eleman1 degildir. B kiimesinin elemanlarinin
%55°1 de A kiimesinin eleman1 degildir. Buna gore, A U B kiimesinin eleman sayisi en az kag olabilir?
11 : ﬁ' 65% of the elements of set A are not elements of set B. 55% of the elements of set B are not
elements of set A. What is the minimum number of elements that the set A U B can have?

11 g 65% d1eMEHTOB MHOXKECTBA A HE ABJIAIOTCA dJIEMEHTaMU MHOXeCTBa B. 55% snemenTos

MHOXecTBa B He ABJISIOTCS 3ieMeHTaMu MHOKecTBa A. KakoBO MUHUMAJIBHOE KOJIUYECTBO DJIEMEHTOB
B MHOecTBe A U B?

11 o A ¢oxlugunun elementlorinin 65%-1 B ¢coxlugunun elementlori deyil. B ¢oxlugunun

elementlorinin 55%-1 A ¢oxlugunun elementlori deyil. A U B ¢oxlugunda elementlorin minimum say1

neco ola bilor?
A) 257 B) 265 C) 235 D) 253 E) 263

A kiimesinin elemanlariin %65’1 B kiimesinin eleman1 degilse %35°1 elemanidir. Yani, A N B
kiimesinde A kiimesinin elemanlarinin %35’1 bulunur.

B kiimesinin elemanlarinin %55°1 A kiimesinin eleman1 degilse %45°1 elemanidir. Yani, AN B
kiimesinde B kiimesinin elemanlarinin %45°1 bulunur.

Buna gore,
S(A) _ 4sk _ 9
o0 M) = {6g sB) = s(B) _ 35k _ 7k
olacagindan s(A) = 9k ve s(B) = 7k olur. Bu durumda,
63k
S(ANB) = 100 *S(A) = 100 <9k = 20

olur ki, bu ifadenin tam say1 olmasi i¢in K en az 20 olabilir. Buna gore,
S(A) = 180, s(B) = 140 ve sS(ANB) =63
elde edilir. Boylece,
S(AUB) =s(A) +s(B) —s(ANB) = 180 + 140 — 63 = 257
bulunur. Yanit : A) 257

10
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12 @ Alt1 basamakli bir sayinin sagdan ilk rakami 7°dir ve bu rakam silinip saymin en soluna

yazilinca yeni elde edilen say1, ilk sayinin 4 kati oluyor. Bu sayinin 9 ile boliimiinden kalan kagtir?

12 %I% The first digit from the right of a six-digit number is 7, and when this digit is deleted and

written to the left of the number, the new number obtained is 4 times the first number. What is the
remainder when this number is divided by 9?

12 g Ilepsas uudpa cnpapa B LIECTU3HAYHOM YUCIIE — 7, U €CIIU ATy LU(PY BHIYEPKHYTh U

3arucarhb cjIeBa OT 4Hcia, TO MOJyYeHHOE HOBOE YHCiIo OyAeT B 4 pas3a Goiblie nepBoro yncia. Kaxoi
OCTaTOK MOJyYUTCS IPU JAEJIEHUHU 3TOr0 yucia Ha 9?

12 o Alt1 rogomli adadin an sagindaki raqgom 7-dir vo bu ragom silinib adadin an soluna yazilarsa

yeni alinan adad birinci odadin 4 misli olur. Bu adod 9-a béliinands qaliq neg¢s olar?
A)0 B) 1 C)8 D)7 E)5

Ik say1 m bes basamakli bir say1 olmak iizere 10m + 7 seklinde yazilabilir. Sonraki say1 ise

7+10°+m
seklinde yazilabilir. Problemin ifadesinden
4(10m+7) = (7+10°+m) = 39m = 7 - 10° - 28
= 39m = 699972
= 13m = 233324
= m = 17948

olur. O halde, ilk say1 179487 olur. Bu sayinin 9 ile boliimiinden kalan da 0 olur.
Yanit: A) 0

11
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13 Q=D 12 puan - 12 points - 12 6ay108 - 12 xal

13 @ Asagidaki sekilde [AB] capli yarim ¢gember verilmistir. [DC] L [AB], |DE| = 3 ve [EG| = 2
olduguna gore, |GC| = ?

13 %I% In the figure below, if [DC] L [AB], IDE| = 3 and |EG| = 2 in the semicircle with diameter
[AB], what is |GC|?

13 gp Ha pucynke Hmxe nokasas nomykpyr ¢ guamerpom [AB]. Eciu [DC] L [AB], |IDE| =3 n
IEG| = 2, 10 |GC|= ?

13 o Asagidaki sokilds [AB] diametrli yarimdairads [DC] L [AB], IDE| = 3 vo [EG| = 2 olarsa,
IGC| =7

A

10 A 9
A) 3 B) > E) >
AEB ii¢cgeninde Oklit teoreminden
Q2+x)>=a-b
olur. ACG ve DCB tiggenlerinin benzerliginden
—5:;)( =4 sab=x-(5+x) > X2 +4x+4 = 5x+ x>

ve buradan da |GC| = X = 4 elde edilir.

Yamt : D) 4

12
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14 Q=D 12 puan - 12 points - 12 6a;u108B - 12 xal

14 @ Koordinat diizleminde

K= {(xy)]-30<x<30; -30<y<30}

kiimesi verilsin. Bu kiimede, x3y? = 4xy esitligini saglayan kag tane tam say1 koordinatl (X,y) noktasi
vardir?

14 : 5‘ Let the set

K= {(xy)|-30 <x<30; —30<y<30}

be given in the coordinate plane. How many points (X, Yy) with integer coordinates are there in this set
that satisfy the equality X*y? = 4xy?

14 g IlycTs Ha KOOPAMHATHOMN INIOCKOCTH 3a1aHO MHOKECTBO

K ={(x,y)|-30 <x<30; —30<y<30}.

CKoJIbKO TOU€eK (X,Y) C HETOYHUCIEHHBIMUA KOOPIMHATAMH COIEPIKUTCS B ITOM MHOMKECTBE,
YIOBJIETBOPSIONIMX PABEHCTBY X3y? = 4Xy?

14 o Koordinat miistavisindo

K ={(xy)|-30<x<30; -30<y<30}

coxlugu verilsin. Bu ¢oxlugda x3y? = 4xy borabarliyini 6doyon ne¢a tam koordinatl (X,y) noqtosi var?
A) 121 B) 125 C) 144 D) 135 E) 120

61 tane (0,Y) noktasi ve 61 tane (X,0) noktasi esitligi saglar. (0,0) iki defa sayildigindan, en

az bir koordinati sifir olan ve esitligi saglayan noktalar sayis1 121°dir. Simdi, X # 0,y # 0 olsun.
Esitligi soyle yazabiliriz:
X%y = 4.
Bu esitligi saglayan (X, Y) ciftleri:
(1,4),(-1,4),(2,1),(=2,1)dir.

Sonug olarak, istenen 6zellige sahip n = 125 nokta vardir.
Yamt : B) 125

13
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15 Q=D 13 puan - 13 points - 13 6a/u10B - 13 xal

5@

5 =30 + 2y = 29| < 3
esitsizligini saglayan (X,Yy) noktalarinin olusturdugu bélgenin alani kagtir?

15 %IE What is the area of the region formed by the points (X,Y) that satisfy the inequality
5X=30] +[2y =29 < 3 ?

15 g Kakosa miomans o61acti, 06pa3oBaHHON ToYKaMu (X,Y), yOBJIETBOPSIOIIUMU HEPABEHCTBY
5 =30 +[2y = 29| < 5

15 ®

[5x = 30| +[2y 29 < 3

borabarsizliyini 6doyan (X,Y) ndqtalorinin yaratdigi bolgonin sahasi negoya barabordir?

15 17 S S
A) g B) 3 OS5 D) > E) 7]
Bu sekli 6teledigimizde alan1 degismez. O halde,

X=x+6 ve y=y’+279

yazilirsa verilen esitsizlik
5
< 2
Sx|+yl < 3

bi¢cimine donusiir. Bu bolge eskenar dortgen seklinde bir bolgedir. y = 0 ise |X| < % ve X = 0 ise

/N
\

ly| < % oldugundan agagidaki gibi olacaktir.

LA

%

Bu bdlgenin alani ise kdsegenlerinin ¢carpiminin yarisidir ve

Yanit : E) %

1-(572) 5
— =7 bulunur.

14
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Questions with no answer choises - Bonpocbl 0e3 BapuaHTOB 0TBeTa- cavab variantlar
olmayan suallar.

The answers to questions 16, 17, 18, 19 and 20 are two-digit positive numbers. After solving these
questions, find the number of the question in the optical form and code the two-digit number.

OtBetsl Ha Bompockl 16, 17, 18, 19 u 20 — nBy3HaUHbIE NOJOXKUTENIbHBIC YUCa. PemuB 3tu
BOIIPOCHI, HAMIUTE HOMEP BOMPOCA B ONTHUECKON (hOpMe U 3aKOAUPYITE IBY3HAYHOE YHCIIO.

16, 17, 18, 19 va 20-ci suallarin cavablari ikirogomli miisbat adadlordir. Bu suallar1 hall etdikdon
sonra optik formada sualin némrasini tapin vo ikiroqomli rogami kodlayn.

Question
6 18
number
'_: Homep

5| BONpOCa
Sualin
nomrasi
20
Oh

Answer
Oreer
Cavab

79

16 (& 15 puan - 15 points - 15 6aan0B - 15 xal

16 @ Bir x sayisindan biiylik olmayan en biiyiik tam sayiya X sayisinin tam degeri denir ve | X | ile

gosterilir.

x2 — 402! —401!
401! — 400!

denklemini saglayan X pozitif sayisi i¢in | X | degeri kagtir?
16 %I% The largest integer that is not greater than a number X is called the integer part of the number X

and is denoted by | X |. What is the value of | X | for a positive number X that satisfies the equation

2 _ 402! —401!,

X = 4011 =400!

16 gp HaubGonbuiee Lenoe 4ucio, HE MPEBBIAIONIEE YUCIIO X, HA3bIBAETCS LEJIOH YaCThIO YnCIa X U

o0o3Havaercs | X |. KakoBo 3HaueHue | X | U151 MOJTOXKUTEIBHOTO YKCia X, yIOBICTBOPSIOLIETO
yYpaBHEHUIO

_ 402! - 401!,

2
X = 4011 =400!

16 o X adadindon boyiik olmayan on boyiik tam adods x-in tam qiymati deyilir va | X | ilo isaralonir.

x2 — 402! — 401!
401! — 400!
tonliyini 6dayan miisbat X adadi tigiin | X |-in qiymati negadir?
2 _ 401-401! _ 4012 _ 401 _
X = 4004000 ~ 400 ~ X 30 T XJ=20
Yanit : B) 20

15
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15 puan - 15 points - 15 6aan0B - 15 xal

17. (O

17 @ -14 <x<-1ve3 <y<12ise,

3x — 7y

Xy

ifadesinin alabilecegi tam say1 degerlerin toplami kagtir?

17 : :; If-14 <X < -1 and 3 <y < 12, what is the sum of the integer values that the expression

Ix-="7y

Xy

can take?

17 @ Ecin —14 < X < -1u 3 <y < 12, T0 KaKoBa CymMMa LEJIbIX 3HAYECHUH, KOTOPBIE MOKET

IIPUHUMATDH BBIPAKCHUC

3% — 7y

Xy
17 o -14 <X <-1va3 <y < 12olarsa,

?

Ix-="7y

Xy

ifadasinin ala bilocayi tam giymatlorin comi ne¢oys borabordir?

3X=7y 3 7
X

Xy y

bi¢imi,nde yazalim.

-4 <x<-1=> -
1

72
3<y§12:%
1

g

oldugundan (1) ve (2) taraf tarafa toplanirsa
1.1 3 _ 7

_+_<7_7<7+1:Z< Xy

2 4
elde edilir. O halde, bu esitsizligi saglayan tam sayilar

A1 o1 =1
14~ X~ 7]
<_T7<7
1 -1
>V =713
3
§y<l
3 3x-"T7y

1,2,3,4,5,6,7

olur. Bunlarin toplami1 da

elde edilir. Yanit : 28

16
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18 Q=D 15 puan - 15 points - 15 6au10B - 15 xal

18 @ S=1+2+3+:--4+198+ 199 + 200 toplaminda belirli sayida "+" isareti "—" isaretiyle

degistirilerek 10000 sayis1 elde edilmistir. Isareti degistirilmeyen sayilarin toplami A olsun. A sayisinin
rakamlar1 toplami kagtir?

18 : 5‘ Inthesumof S =1+2+3+ .-+ 198 + 199 + 200, a certain number of "+" signs were

replaced with "—" signs to obtain the number 10000. Let the sum of the numbers whose signs were not
changed be A. What is the sum of the digits of the number A?

18 @ Beymme S=1+2+3 +--- + 198 4+ 199 + 200 HEKOTOPOE KONUYECTBO 3HAKOB «-+» 3aMEHUIN

Ha 3HaK# «—» U oiydeHo uncio 10000. [Tycts cymMMa drcen, 3HaKd KOTOPBIX HEe ObUTM W3MEHEHBI,
paBHa A. KakoBa cymma nugp uucna A?

18 o S=1+2+3+--+198+ 199 + 200 cominds miioyyon sayda "+" isarasini "—" isarasi ilo

ovaz etmoklo 10000 odadi almmisdir. Isaralori doyisdirilmoyan adadlarin comi A olsun. A odadinin
rogamlorinin comi ne¢ays barabardir?

Sayilarin tamaminin toplami
S=1+2+3+-+199+200 = 200-20L _ 59109

2
dir. Isareti degistirilmeyen sayilarm toplami A, degistirilenlerin toplami da B olsun.
A+B = 20100
A —-B = 10000

denklemlerinden 2A = 30100 ve A = 15050 olur. A sayisinin rakamlar1 toplami 11 bulunur.
Yanit : 11

17
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19 Q=D 15 puan - 15 points - 15 6au10B - 15 xal

19 @ Bir abc {i¢ basamakl sayis1 i¢in Pp(abc) = a" - b" - ¢" olsun. Ornegin,
P3(512) = 5% - 13 - 23 = 1000. Buna gore,
P3(111) + P3(112) + P3(113) + --- + P3(998) + P3(999)
toplaminin pozitif bolen sayis1 kagtir?
19 %l% Let Py(abc) = a" - b" « c" for a three-digit number abc. For example,
P3(512) = 53 - 13 - 23 = 1000. What is the number of positive divisors of the sum
P3(111) + P3(112) + P3(113) + -+ + P3(998) + P3(999) ?
19 g Ilycts ans TpexsnauHoro uucia abc, Py(abc) = a" - b" - ¢". Hanmpumep,

P3(512) = 5% - 13 - 23 = 1000. KakoBO KOIMYECTBO MOJIOKUTEIBHBIX JIEIUTENEH CyMMBI
P3(111) 4+ P5(112) + P5(113) + - + P5(998) + P5(999) ?

19 o Ucrogomli abc odadi iigiin Pn(abc) = a" - b" - ¢" olsun. Moasalon,
P5(512) = 53+ 13+ 23 = 1000.
P5(111) + P5(112) + P5(113) + --- + P5(998) + P5(999)

cominin miisbat bélonlorinin say1 negadir?

S=(P+23+33+ - +9)(1P+23+33+ - +9)(1* + 23+ 33 +--- + 93)
_(9-10)°
- (%)
— 31256
oldugundan, pozitif bélen sayis1 13 «+ 7 = 91 olur.
Yamt : 91

18
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20 @ Bir f fonksiyonu her reel X igin, f(101 — x) = f(x) ve f(70 — x) = f(x + 30) esitliklerini
saglamaktadir. Eger f(3) + f(5) + f(15) = 42 ise, f(2) + f(4) + f(8) + f(16) toplami kagtir?
20 %I% Let a function f satisfy the equations f(101 — x) = f(x) and f(70 — x) = f(x + 30) for all real x. If
f(3) +f(5) + f(15) = 42, what is the sum of f(2) + f(4) + f(8) + f(16)?
20 g Ilycts pynknus f ynosnerBopser ypaBuenusm f(101 —x) = f(x) u f(70 — x) = f(x + 30) nna
Bcex aerictBuTenbHBIX X. Ecu f(3) + f(5) + f(15) = 42, yemy paBua cymma f(2) + f(4) + f(8) + f(16)?
20 o f funksiyasi biitiin real x adadlori ti¢iin f(101 — x) = f(X) vo f(70 — x) = f(X + 30) tonliklorini
0dosin. Ogor f(3) + f(5) + f(15) = 42 olarsa, f(2) + f(4) + f(8) + f(16) comi negoya barabardir?

Ikinci esitlikte X yerine (X — 30) yazarsak, f(x) = f(100 — x) olur. Birinci denklemle
kiyaslarsak, her X i¢in

f(101 — x) = f(100 — X)

olur. X = =y + 100 yazarsak, her y i¢in

fly + 1) = f(y)
olur. Yani, f periyodu 1 olan periyodik fonksiyondur. O halde, f(1) = a dersek, her k € Z igin f(k) = a
olur. Verilen kosuldan,

dJa=42=>a=14
bulunur. O halde,
f(2) + f(4) + f(8) + f(16) =4 - 14 = 56

elde edilir.
Yanit : 56

19
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2025

Sorularim Puanlarn

1 A|11 A 1 [8puan |11 |11 puan

2 D12 A 2 |8puan |12 | 12 puan

3  E|13'D 3 [ 9puan | 13|12 puan

4 A |14 B 4 9puan | 14| 12 puan

S |[E|15|E 5 |9puan | 15| 13 puan

6 C|16/|20 6 | 10 puan| 16| 15 puan

7 D17 28 7 |10 puan | 17 | 15 puan

8 |[B 18 11 8 | 10puan | 18| 15 puan

9 C|19 91 9 |11 puan | 19 | 15 puan

10 B |20 56 10 | 11 puan | 20 | 15 puan
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altin nokta
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